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ROUDNICKÉ ŽENY V BĚHU ČASU

Přesné založení místní organi-
zace tehdejšího Československého 
svazu žen v  Roudnici není dnes 
známo. Počátky můžeme klást 
do 50. let minulého století. Prv-
ní předsedkyní byla paní Anežka 
Najmanová. Dále se ve vedení or-
ganizace vystřídalo několik roud-
nických žen, které v  naší obci žijí 
a jsou pamětnicemi ženského hnutí 
v  Roudnici. Organizace pracovala 
nepřetržitě od doby svého vzniku 
až po současnost.

Činnost je zdokumentována 
soubory fotografií a  amatérskými 
filmy formátu 8 mm. Obojí bylo 
pořízeno fotografickým a  filmo-
vým kroužkem, který pracoval pod 
tehdejším místním národním vý-
borem (MNV).

Při prohlížení těchto materiá-
lů se nám vybavují vzpomínky na 
činnosti, jaké si tehdejší politická 
a  společenská situace vyžadovala. 
Fotografie a filmy dokládají některé 
akce, které zde ženy zorganizovaly.

Tradiční akcí bylo „Vítání dětí 
do života“. Poprvé se konalo v roce 
1965 v  hostinci „Na sále“ a  bylo 
spojeno s  oslavou Mezinárodního 
dne dětí. Vítali se dnešní šedesát-
níci.(Ročníky 1963  – 1965). Poté 
se vítání konalo pravidelně a  tato 
tradice se v  Roudnici udržela do 
dnešních dnů.

Od roku 1967 připravovaly roud-
nické ženy dětské karnevaly spoje-
né s pásmem soutěží a různých vy-
stoupení za doprovodu živé hudby. 
V roce 1968 se podílely na přípravě 
dětského divadelního představení 
pohádkové hry Krakonoš. Ve hře 
účinkovalo 60 dětí z Roudnice a ze 
Lhoty pod Libčany. Od roku 1969 
začala pro roudnické děti „Škola 
lyžování“, kterou zajišťovaly ženy 
ve spolupráci s lyžařským oddílem 
z Chlumce n. Cidl. Později převza-
lo organizaci rodičovské sdružení 
zdejší školy. Pravidelně se každý 
rok konaly Mikulášské besídky, 
v létě pak táboráky na Starém hři-
šti. Společná setkání a přátelská po-
sezení se uskutečňovala při příleži-
tostech oslav Mezinárodního dne 
žen, na kterých se podílel MNV 
a místní JZD.

„Ženské bály“ – plesy Svazu žen 

JZD při jednocení a  sklizni řepy. 
Odměnou pak bylo, že JZD při-
spělo na pořádané akce pro děti. 
Tehdejší MNV ocenil činnost žen 
pro obec při úpravách veřejného 
prostranství, péči o pomník pad-
lých, úklid autobusových zastávek 
a finančně pak podpořil akce po-
řádané ženami.

Potřebné finance jsme také 
získávaly sběrem starého papíru 
a  textilu. Dnes neuvěřitelné! Po 
několik let jsme vyzývaly roud-
nické obyvatele, aby nám připra-
vili, co jim doma překáží. Traktor 
a valník nám poskytlo JZD a pak 
už jsme svážely sběr do jedné sto-
doly, odkud si jej Sběrné suroviny 
Hradec Králové odvezly. V letech 
1969 – 1973 to byl přínos do po-
kladny. V  dalších letech se tato 
akce míjela účinkem. Zdroje sbě-
ru byly vyčerpány a finanční zisk 
neodpovídal vynaloženému úsilí.

Roudnické ženy provozovaly 
mandl, který pořídil MNV. Byla 
zde možnost samoobslužného 
mandlování. 

(pokračování na str. 2)

v Roudnici – se konaly v hostinci 
Na Sále. Slavnostně vyzdobený 
sál, bohatá tombola, příjemná 
hudba a  dobré nápoje vytvořily 
pravou plesovou atmosféru. Tyto 
plesy byly hojně navštěvovány 
a  byly zdrojem financí pro další 
činnost.

V  60. letech minulého století 
byly vzácností různé odborné in-
formace, které nám dnes posky-
tuje televize nebo internet. Proto 
byl uspořádán v hostinci „Na Ko-
pečku“první kurz vaření, o  který 
byl velký zájem. Následoval kurz 
studené kuchyně, ten se uskuteč-
nil v  hasičské zbrojnici. V  roce 
1970 proběhl několikadílný kurz 
vaření v  hostinci „U  Formana“. 
Byl zakončen společenským ve-
čerem s  přehlídkou kuchařského 
umění účastnic kurzu. Reportáž 
z  této akce vysílala i  Českoslo-
venská televize, která zde natočila 
dokument o činnosti žen v Roud-
nici.

Později pak probíhal v hostinci 
„U  Formana“ kurz šití. Lektor-
kou byla odborná švadlena, kte-

rá v  několika lekcích seznámila 
účastnice se základy domácího 
šití. Zhotovily si zde střih na svoji 
postavu a ušily si sukně, halenky 
i  šaty. Kurz byl zakončen slav-
nostním večerem i pro veřejnost, 
při němž proběhla přehlídka 
módy. Jako manekýnky vystou-
pily účastnice kurzu a  předvedly 
vlastnoručně zhotovené modely.

V  roce 1971, kdy se u  nás na-
bízelo méně cestovatelských mož-
ností, zorganizovaly roudnické 
ženy poznávací zájezd do Prahy. 
Pro velký zájem o pražské památ-
ky byly naplněny dva autobusy. 
V  té době se jezdilo do divadla 
v Hradci Králové a v Pardubicích. 
Velký zájem a  pak i  obdiv vzbu-
dilo nově zbudované planetárium 
v  hradecké hvězdárně, kam byl 
uspořádán zájezd.

I  když ženy stále vyvíjely čin-
nost pro obec, byl vždy velký 
problém sehnat na pořádané 
akce dostatek financí na ocenění 
v soutěžích a na různé dárky pro 
děti. Nejstarší pamětnice si jistě 
vzpomenou na brigády na pomoc 

Kurz vaření 1970 (Foto: F. Doležal)

Činnost a tradice dobrovolných spolků v Roudnici byla ve Zpravodajích popsána. Málo se však psalo o činnosti roudnických žen, 
 která byla nedílnou součástí společenského života v obci.  Jaká je historie ženského hnutí v Roudnici:



(pokračování ze str.1)

I  tato činnost přinášela do po-
kladny nepatrný zisk. Později se 
ukázala být prodělečná, až zanikla.

Po roce 1989 začal nový druh 
činnosti. Bylo to vánoční a  ve-
likonoční tvoření. Připomínaly 
a obnovovaly se staré zvyky a tra-
dice. Díky aktivitě místních žen se 
v Roudnici „tvoření“ stalo dobrou 
tradicí. Ženy přicházejí stále s no-
vými nápady a  tvořivá činnost se 
obměňuje. Rozšiřuje se o zhotovo-
vání dárků pro maminky ke Dni 
matek apod.

V  roce 1991 uspořádaly ženy 
v hostinci „U Formana“ Matějskou 
pouť, při které se započala tradice 
roudnických perníčků. K Matějské 
pouti vždycky patřila perníková 
srdce. Tak i z této akce si děti od-
nášely perníkové srdíčko.

Když se v roce 2005 konal Sjezd 
roudnických rodáků a přátel, byli 
hosté uctěni domácími koláčky 

všeho druhu. Roudnické ženy jich 
ve svých domácnostech napekly 
přes dva tisíce. Hosté je patřičně 
ocenili ve svých pochvalných zápi-
sech do Pamětní knihy. Při tomto 
sjezdu rodáků se roudnické ženy 
zapojily při úklidu a úpravách ve-
řejného prostranství a  také jako 
organizátorky stánků s  pohoště-
ním.

Několikrát se uskutečnily akce 
pro ženy samotné. Byly to „tajné 
výlety“ s  překvapením pro zú-
častněné, např. ukázkou společen-
ských tanců, drobnými komický-
mi scénkami, soutěžemi a společ-
nou večeří.

Rokem 2004 se započala série 
tradičních roudnických výstav. 
Konaly se v budově obecního úřa-
du, kde byla možnost ponechat 
celou expozici delší dobu a  navíc 
byla zajištěna bezpečnost exponá-
tů.

První velmi úspěšná výstava 
měla název „Domácí štěstí našich 

předků“. Tady se roudnické ženy 
zapojily ve velké míře. Přinášely 
pravé poklady po svých rodičích, 
prarodičích a  příbuzných. Od 
starých kuchařek, památečních 
předmětů, krásných upomínek 
všeho druhu, které připomínaly 
staré obyčeje a život v domácnos-
tech před 100 lety. K  této výstavě 
poslala pochvalný dopis malířka 
a spisovatelka Iva Hütnerová, kte-
rou jsme požádaly o souhlas s po-
užitím názvu jejího televizního 
pořadu.

Ve spolupráci s  Klubem dů-
chodců v  Roudnici vznikla nová 
tradice  – a  to pečení perníčků. 
Společně se pekly a  pak zdobily 
k různým příležitostem – Vánoce, 
Velikonoce, ale i Masopust, různé 
medaile apod. Roudnické ženy se 
jimi prezentují i v ZŠ Libčany, kde 
je s dětmi zdobí.

Ze zmiňovaných akcí a z popisu 
činnosti vyplývá, jak se změnami 
ve společnosti některé aktivity za-

nikají a  přicházejí nové činnosti, 
které odpovídají novým součas-
ným požadavkům. V  souvislosti 
s tím se nám nabízí otázka: „Proč 
činnost roudnických žen tak dlou-
ho přetrvává?“ Odpověď je jedno-
značná: Protože hnací silou byla 
snaha pořádat akce zejména pro 
děti a  tím aby k  sobě měli blíže 
i dospělí. Všechna tato činnost je 
spojena s  překonáváním různých 
obtíží, často i s nepochopením ze 
strany části veřejnosti. Vždycky se 
ale našlo dost obětavých členek, 
které se nenechaly od činnosti od-
radit a svoji snahu nevzdaly.

Velkým kladem je, že nové člen-
ky nejen pokračují v činnosti, ale 
přicházejí s novými nápady a obo-
hacují tak společenský život v obci. 
Věříme, že i  současná organizace 
ROUDNICKÉ ŽENY bude stále 
patřit k nejaktivnějším v obci.

Marie Doležalová
kronikářka

2004  -  Domácí štěstí našich předků
2005  -  Sjezd rodáků  -  historie a proměny obce
2006  -  Šikovné ruce všech generací
2007  -  Roudnické kroniky a archiválie
2008  -  Jaro na vsi
2009  -  Vánoční tradice a zvyky, vánoční stůl našich předků
2010  -  Nejstarší knihy v roudnických domácnostech 
			     (ve spolupráci s místní knihovnou)
2011 - Jak šel život (mezníky v životě lidském – narození, škola,  

				      mládí, vojna, svatby…..)
2012  -  Rok na vsi (čtyři roční doby v životě vesnice)
2013  -  Vánoční ozdoby dříve a dnes, lidová poesie, tradiční pečivo
2014  -  Výročí obce: 630 let od založení Roudnice   1384  -  2014
2015  -  ENTENTÝKY  -  pojďte si hrát! Dětské hry našich prarodičů

2016  -  Jak se v Roudnici učilo před 100 lety
2018  -  100 let naší republiky (dokumenty, korespondence, 
			     galerie prezidentů)

A na závěr několik letopočtů:

1998  -  začal vycházet Roudnický zpravodaj
1999  -  začátek keramiky
2004  -  první rozsvícení vánočního stromu před obecním úřadem
2007  -  první setkání o Silvestru na Starém hřišti
2008  -  první společná vyjížďka „Patnáct  roudnických zastavení“
2010  -  návrat roudnických zvonů, svěcení zvonic
2014  -  první ročník Cvičení paměti 
2016  -  počátek činnosti malých hasičů v oddíle „Hasík“

ROUDNICKÉ ŽENY V BĚHU ČASU (POKRAČOVÁNÍ)

VZPOMÍNKOMAT

20 LET KLUBU DŮCHODCŮ V ROUDNICI
Roudnický klub důchodců 

dovršil letos 20 let svého trvání. 
Z  počátku se scházelo 23 členů, 
nechyběli mezi nimi ani muži. 
Začali jsme prohlížením místní 
fotokroniky a  promítáním ama-
térských filmů z naší vesnice. Vy-
právění, vzpomínky všeho druhu, 
příběhy veselé i  smutné, to vše 
přispělo k  tomu, že čas prvních 
schůzek rychle ubíhal. Dohodli 
jsme se, jaký program budeme do 
budoucna mít.

Dnes rády vzpomínáme na cy-
klistický výlet do rybí restaurace 
v  Obědovicích, na zájezd auto-
mobily do válečného muzea na 

Chlumu, kde jsme si všichni vy-
šlápli schody na rozhlednu. V ex-
pozici nově otevřeného zeměděl-
ského muzea v chlumecké Loretě 
jsme si připomněli hospodaření 
za našeho dětství. Zážitkem byl 
i  zájezd do Muzea řemesel v  Le-
tohradě, návštěva Litomyšle, No-
vých Hradů, archeoparku ve Vše-
starech a  další výlety. Několikrát 
byl naším cílem Hradec Králové, 
kde jsme zhlédli výstavy v muzeu 
a společně jsme si prohlíželi měs-
to z ochozu Bílé věže.

(pokračování na str. 3)

    Za spolupráce Klubu seniorů a roudnických žen bylo uspořádáno několik výstav, které byly hojně zhlédnuty nejen místními obyvateli, ale 
i návštěvníky z okolí. Potěšila nás exkurze žáků libčanské základní školy, kteří si zde přiblížili vyučování před 100 lety. Příjemné byly návštěvy 
seniorek ze Lhoty pod Libčany a z Boharyně. Připomeňme si pořádané výstavy:

Výlet seniorů 2004 (Foto: F. Doležal)

2 obec                   Roudnice



(pokračování ze str.2)

Nebyly to ale pouze výlety. 
Naše členky se po celou dobu 
ochotně zapojovaly, kde bylo po-
třeba, např. při pečení perníčků, 
pohoštění při vánočním a  veli-
konočním tvoření, při akcích pro 
Diakonii, pomáhaly s  přípravou 
výstav, které se zde konaly apod.

Po dvaceti letech se všechno 

změnilo. Dnes se nás schází pou-
ze osm. Vzpomínáme na všechny 
muže a  ženy, kteří s  námi sdíleli 
společné chvíle a už nejsou mezi 
námi. Samostatné akce už nemů-
žeme uskutečňovat, ale přesto se 
rády (dnes už jen seniorky) schá-
zíme vždy ve středu odpoledne, 
kdy je otevřena knihovna a  paní 
Ivana Novotná nám nabízí různé 
aktivity. Rády uvítáme nabídku 

zdejší mateřské školy k účasti na 
jejich výletu. Za to vedení MŠ dě-
kujeme.

Velký dík patří Obecnímu úřa-
du Roudnice za to, že nám po ce-
lých dvacet let umožňuje setkává-
ní v budově OÚ, kde máme mož-
nost sejít se u  odpolední kávy. 
Zbývá jen zásadní otázka: Proč 
nepokračují v  naší činnosti nové 
členky (nebo členové)? Počet 

nově příchozích je minimální. Je 
škoda, že není využito vstřícnosti 
obecního úřadu, který vítá a pod-
poruje aktivity občanů – důchod-
ce nevyjímaje. Pokud máte chuť 
scházet se se svými vrstevníky, 
zveme vás k  pokračování v  čin-
nosti, která byla započata před 
dvaceti lety.

Roudnické seniorky

20 LET KLUBU DŮCHODCŮ V ROUDNICI

20 LET PRÁCE KNIHOVNICE

KNIHOVNA

Roudnická knihovna má dlouho-
letou tradici. Byla zřízena zákonem 
z roku 1930. S existencí knihovny je 
spjata práce knihovníků a knihov-
nic. Podle záznamů v  kronikách 
pracovala dosud nejdéle jako zdejší 
knihovnice paní Jaroslava Žilková 
a  to celých 25 let. V  roce 2003 se 
stala knihovnicí paní Ivana Novot-
ná, která letos završí 20 let práce 
v  roudnické knihovně. Oceňuje-
me nejen její přístup ke čtenářům, 
snahu vyhovět, ale i propojení kni-
hovnické činnosti s životem v obci. 
Příkladná je spolupráce knihovny 
se zdejší mateřskou školou, se škol-
ní mládeží i zájem o činnost Klubu 
důchodců v Roudnici.

Přínosem pro zpestření veřej-
ného života je organizování kurzů 
Cvičení paměti a zajišťování před-
nášek a besed s různou tematikou, 
na které byla zvána široká veřej-
nost. Nejvíce přednášek bylo ces-
topisných, ale objevila se i  témata 
z  různých oborů lidské činnosti , 
jako např. fauna a  flóra na Zemi, 
neméně zajímavé byly informace p. 
Voldánové z Prahy, která se zabývá 
genealogií. Přitažlivým způsobem 
přiblížila práci na sestavování ro-
dokmenů, která se jí stala život-
ním koníčkem. Navíc byla ochotna 
poskytnout poradenskou službu 
v  tomto oboru. Přednáška MUDr.
Rypky byla zcela odlišná. Vyprávěl 
o svém půlročním pobytu v polár-
ní vědecké stanici na jižním pólu. 
A pro ty, kteří sledují závod Paříž-
-Dakar, bylo vzrušující vyprávění 
přímého účastníka z  roku 2022, 
navíc roudnického spoluobčana 
p. Tomáše Hovorky. Beseda s ním 
proběhla i ve vysílání Českého roz-
hlasu. Ke zkvalitnění přednášek 
přispívá i  široké promítací plátno, 
které obecní úřad pořídil do velké 
zasedací místnosti.

Se zájmem čtenářů se setkala 
výstava „Nejstarší knihy v  roud-
nických domácnostech“. Probíhala 
v knihovně po dobu jednoho mě-
síce v roce 2010. Místní občané se 

mohli pochlubit svými rodinnými 
památkami. Při této příležitosti 
byly vystaveny cenné knihy zdej-
ší knihovny, např. Hrady, zámky 
a  tvrze Království českého od A. 
Sedláčka, a to část obsahující infor-
mace o roudnické tvrzi.

Další možností, jak obohatit zá-
jmovou činnost v obci, je spoluprá-
ce s  Místní akční skupinou Hra-
decký venkov. (MAS HV). I místní 
knihovna se podílí na zajišťování 
účasti na akcích, které MAS na-
bízí. Jsou to nabídky poznávacích 
zájezdů, tvořivé dílny nebo odbor-
né přednášky spojené s  ukázkami 
správné výživy.

Za všechny uvedené aktivity zís-
kala paní Novotná ocenění „Kni-
hovnice roku 2009 Královéhradec-
kého kraje“. V  roce 2015 v  rámci 
celostátní soutěže „Vesnice roku“ 

jí byla udělena „Cena hejtmana za 
moderní knihovnické a  informač-
ní služby“. To představovalo syste-
matickou popularizaci a mapování 
lokální historie. Patří sem i vedení 
webové stránky knihovny od r. 
2012. V  září  2015 navštívila míst-
ní knihovnu porota ministerstva 
kultury, která zhodnotila presen-
taci činnosti roudnické knihovny.
Následovala účast na celostátním 
hodnocení v  pražském Klementi-
nu. S  naší paní knihovnicí se této 
akce zúčastnili i zástupci obecního 
úřadu.

V  současnosti nabízí místní 
knihovna absolvování Univerzity 
třetího věku. (U3V). Jedná se o vše-
obecné zájmové neprofesní vzdě-
lávání. Pokud tato nabídka vzbudí 
váš zájem, paní Novotná vám podá 
potřebné informace.

Tak jako pečení perníčků stalo se 
v Roudnici „stálicí“ keramické tvo-
ření. Započalo se v roce 1999. Tato 
činnost se setkala s velkým zájmem 
ze strany veřejnosti. Proto zakoupil 
obecní úřad v  roce 2005 elektric-
kou vypalovací pec. Od této doby 
se o chod keramiky stará naše kni-
hovnice p. Ivana Novotná. Do čin-
nosti keramiky se zapojují děti od 6 
let, mládež i dospělí. Zvlášť tvořivá 
spolupráce probíhá s  Mateřskou 
školou Roudnice. Keramické vý-
tvory dětí i dospělých příležitostně 
obohacují výzdobu při různých ak-
cích na obecním úřadě.

S  vyslovením díků a  uznání 
přejeme paní Ivaně Novotné další 
úspěšná léta v knihovnické práci.

Marie Doležalová
kronikářka

NÁVŠTĚVA MŠ V KNIHOVNĚ
Ve čtvrtek 19. 10. navštíví 

knihovnu děti z mateřské školy, se-
známí se s půjčováním knih. Bude 
pro ně připraveno promítání po-
hádky.

TRÉNINK PAMĚTI 
V zimních měsících se uskuteční 

kurz cvičení paměti. První hodina 

začíná v úterý  21.11.  od 9.00 ho-
din na OÚ. Kurz bude obsahovat 7 
lekcí a je zdarma. 

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Výuku U3V jsme zahájili v úterý 

3. 10. Od  14:00  na OÚ v Roudnici. 
Téma kurzu- Etika jako východis-
ko z krize společnosti. Organizátor 
výuky je Hradecký venkov,o.p.s.

CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA 
Na měsíc listopad plánujeme 

cestopisnou besedu. 

Informace o dění v knihovně na-
jdete na: 
www.knihovnaroudnice.webk.cz 

Ivana Novotná 
knihovnice
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,
úvodem tohoto článku si vás 

dovolím pozdravit a  popřát vám 
krásné podzimní měsíce. Letošní 
podzim nám dopřává hodně slu-
níčka, které nám dodává tolik po-
třebnou energii a elán.

S  elánem jsme se pustili do 
realizace nového posezení V  le-
sejčku. Po přípravě projektové 
dokumentace a  získání potřeb-
ných povolení byla zahájena jeho 
výstavba pod názvem „Klubovna 
a posezení v Roudnici“. Zde je na 
místě poděkovat všem, kteří před 
vlastním zahájením stavby přilo-
žili ruku k  dílu a  staré posezení 
rozebrali tak, aby mohl dodava-
tel stavby firma DOMISTAV HK 
zahájit práce. V  této chvíli jsou 
již základy budoucího poseze-
ní vybudovány a  bude zahájena 

fáze zdění obvodových zdí. Ter-
mín dodání díla je dle uzavřené 
smlouvy o dílo do 05/2024. Pokud 
vše půjde jako doposud, tak do 
pouťi v  roce 2024 bude již nový 
stánek otevřený.

V této chvíli je na hřišti umístěn 
provizorní stánek s občerstvením 
v kontejneru, který pro tento účel 
obec pořídila. Po dostavbě nové 
klubovny s  posezením bude roz-
hodnuto a jeho dalším využití.

Nadále pokračují práce na no-
vém územním plánu, resp. na 
projednání všech připomínek, 
které byly na veřejném projedná-
ní vzneseny. Věřte mi, že je složité 
vyjít vstříc všem námitkám a zo-
hlednit tak přání dotčených maji-
telů pozemků. Snaha obce je pod-
pořit územně celistvé uspořádání 
využití ploch po obci v prospěch 

většiny.
Na schválení nového územního 

plánu navazuje taktéž možnost 
dokončení projektové dokumen-
tace kanalizace po obci. Přesněji 
řečeno umístění ČOV. Snahou 
obce bude svolání navazující-
ho veřejného projednání návrhu 
územního plánu v  co nejkratší 
době. O  termínu veřejného pro-
jednání budete včas informováni.

V příštím roce bude naše obec 
slavit 640. výročí první zmínky 
o obci. Pomozte nám s nápady, jak 
toto výročí důstojně oslavit.

Doprava v naší obci byla zmo-
nitorována a  pracuje se na pří-
pravě dopravního řešení, které 
bezpečnost na našich silnících po 
obci zvýší. Do té doby požádám 
všechny, zejména řidiče velkých 
strojů (nákladní automobily, trak-

tory, autobusy) aby byli ohledupl-
ní k  dalším účastníkům doprav-
ního provozu. Nelze akceptovat 
vytěsňování cyklistů ze silnice.

Do konce roku 2023 nás ještě 
čeká několik kulturních setkání, 
o kterých se blíže dočtete na dal-
ších stránkách našeho zpravodaje. 
Mám tím na mysli vánoční se-
tkání se seniory, vánoční tvoření 
spojené s  rozsvěcením vánoční-
ho stromu a tak oblíbený Silvestr 
s ohňostrojem.

Těším se na setkání s Vámi, tře-
ba i na zmíněných akcích pořáda-
ných obcí ve spolupráci s místní-
mi dobrovolnými spolky.

Závěrem vám přeji hezké dny 
u nás v Roudnici.

Mgr. Svatopluk Kněžour,
starosta obce

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 28. 6. 2023
Obecně závazná vyhláška o sta-

novení obecního systému odpa-
dového hospodářství

Tato vyhláška stanoví obecní 
systém odpadového hospodářství 
na území obce Roudnice. Definuje 
povinnosti odkládat odpad nebo 
movitou věc, které se předávají do 
obecního systému, v souladu s po-
vinnostmi stanovenými pro daný 
druh, kategorii nebo materiál od-
padu nebo movitých věcí zákonem 
o  odpadech a  touto vyhláškou. 
Součástí vyhlášky je povinnost 
označit nádobu se směsným odpa-
dem svozovou známkou.

Tato vyhláška ruší závaznou 
vyhlášku č.1/2015 o  stanovení 
systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a  od-
straňování komunálních odpadů 
a nakládání se stavebním odpadem 
ze dne 4. 3. 2015.

Zastupitelstvo obce schvaluje na-
vrženou Obecně závaznou vyhláš-
ku o  stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství tak, jak 
je navržena.

Stavba klubovny v areálu Lesej-
ček – podklady pro VŘ

Zpracovatel projektové doku-
mentace stavby klubovny v  areálu 
Lesejček předložil vypracovanou 
PD dle zadání. Zároveň podal 
jménem investora žádost o vydání 
povolení stavby na stavební úřad 
Magistrátu města Hradce Králo-
vé. Předložená PD splňuje veškeré 
ČSN, EN, obecně závazné vyhlášky 
vztahující se k danému dílu, právní, 
hygienické, bezpečnostní a požární 

předpisy vč. respektování připomí-
nek a požadavků dotčených orgánů 
a organizací.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s  předloženou PD a  pověřuje sta-
rostu obce k  vypsání výběrového 
řízení na výběr nejvýhodnějšího 
dodavatele stavby. Do výběrové ko-
mise jsou nominováni pp. S.Kně-
žour, Z.Panchártek a A.Javůrek.

Zároveň ZO souhlasí s nákupem 
mobilní stavební buňky, která bude 
sloužit po dobu výstavby nové klu-
bovny jako stánek s občerstvením. 
Odsouhlasená cena do 100.000,– 
Kč. Nákupem je pověřen starosta 
obce p.Kněžour.

Projektová dokumentace kana-
lizace pro veřejnou potřebu v obci 
Roudnice včetně ČOV – vazba na 
navržený územní plán obce, na-
vazující práce, návrh financování 
stavby

Zpracovatel projektové doku-
mentace firma IKKO Hrade Králo-
vé předložila aktuální upřesněnou 
cenu výstavby veřejné kanalizace 
a centrální ČOV, která se liší oproti 
původně prezentované ceně. Pů-
vodně zamýšlená cena díla 75 mil., 
aktuální cena 130 mil. (ceny v  Kč 
bez DPH). Navýšení současné ceny 
je odůvodněno navýšením vstup-
ních materiálů a stavebních prací.

Starosta prověřil možnosti finan-
cování. Dle předložených podkla-
dů by cca 90 mil. Kč bylo hrazeno 
z dotačního titulu a 40 mil. Kč by 
bylo třeba zajistit ze strany obce. 
Dle předložené kalkulace by za 

současných podmínek bylo možno 
celou částku vypůjčit od bankovní-
ho ústavu České spořitelny při saz-
bě 5% a  splátce 20 let. Předpoklá-
daná splátka 266 tis.Kč/měsíc. Tuto 
půjčku by bylo možno nakombi-
novat s  půjčkou od SFŽP, která je 
úročena 1% a její splátka je 10 let. 
Obec může využít částečně na po-
krytí požadované částky 40 mil. Kč 
i vlastní zdroje.

Z  uvedeného vyplývá, že finan-
cování je pro obec reálné bez fatál-
ního omezení dalšího rozvoje.

Dodavatel PD IKKO HK sdělu-
je, že stávající platný územní plán 
neumožňuje získání souhlasného 
stanoviska s  umístěním centrální 
ČOV na odboru životního pro-
středí a útvaru hlavního architekta 
Magistrátu města Hradce Králové. 
Tím je pozastaveno získání sou-
hlasu pro finální povolení stavby 
v  rámci sloučeného územního 
a  stavebního řízení na stavebním 
úřadě MmHK.

Firma ERV Jaroměř, která na 
základě příkazní smlouvy zajišťuje 
pro obec Roudnici příslušné dotač-
ní tituly upozorňuje, že pro získání 
dotace je výhodné mít na stavbu 
kanalizace vydané minim. územní 
povolení, lépe však stavební povo-
lení (bodově zvýhodněno).

Krajský úřad Královéhradeckého 
kraje odsouhlasil dotaci na daný 
projekt ve výši 300 tis.Kč v  pro-
spěch obce Roudnice.

S ohledem na významné finanč-
ní zatížení požaduje zastupitelstvo 
obce vypracovat nezávislou finanč-
ní analýzu reálných možností fi-

nancování projektu kanalizace při 
posouzení zatížení obce po dobu 
splácení úvěrů při zohlednění bu-
doucího rozvoje obce. PD je do 
doby schválení nového územního 
plánu pozastavena, neboť dle stá-
vajícího ÚP nelze vydat povolení 
s umístěním ČOV. Z tohoto důvo-
du ZO prozatím neschvaluje přijetí 
dotace od Královéhradeckého kraje 
na PD Splaškové kanalizace pro vě-
řejnou potřebu v Roudnici ve výši 
300.000,– Kč. Zároveň ZO pověřu-
je starostu obce p. Kněžoura k dal-
ším jednáním vedoucím k urychle-
nému schválení nového územního 
plánu obce tak, jak je navržen vč. 
projednání námitek vznesených 
na prvním neúspěšném veřejném 
projednání ÚP.

Schválení nabídky od Ing. Jed-
linského na provedení statického 
přepočtu mostu u  Morávkova 
rybníka

Na základě předloženého posou-
zení stavu mostku ZO rozhodlo 
o  objednání statického přepočtu 
mostku (skutečná zatížitelnost 
mostku). Ing. Jedlinský předlo-
žil nabídku na dodání statického 
přepočtu ve výši 53.000,– Kč (bez 
DPH).

Zastupitelstvo obce schvaluje 
zadání statického přepočtu mostu 
u  Morávkova rybníka Ing. Jedlin-
skému v  nabídnuté ceně 53.000,– 
Kč (bez DPH) a zároveň pověřuje 
starostu obce k  podpisu příslušné 
smlouvy/objednávky.

(pokračování na str. 5)

4 obec                   Roudnice



(pokračování ze str.4)

Smlouva o  smlouvě budoucí 
o zřízení pozemkové služebnosti 
inženýrské sítě  – kanalizace na 
pozemku p.č. 182/1 v k.ú.Roud-
nice, majitel pozemku Česká re-
publika – Úřad pro zastupování 
státu ve věcech majetkových ve 
prospěch obce Roudnice

Česká republika  – Úřad pro 
zastupování státu ve věcech ma-
jetkový předložil tuto Smlouvu 
o  smlouvě budoucí o  zřízení po-
zemkové služebnosti inženýr-
ské sítě  – Splašková kanalizace 
a  ČOV Roudnice. Tato smlouva 
umožňuje uložení kanalizace do 
předmětného pozemku a  zřizuje 
se na dobu existence sítě. Cena 
za uložení sítě se řídí vyhláškou č. 
441/2013 Sb. ve znění pozdějších 
předpisů a bude stanovena ve výši 
minimálně 3.000,– Kč.

Zastupitelstvo obce schvaluje 
předloženou smlouvu o  smlou-
vě budoucí o  zřízení pozemkové 
služebnosti inženýrské sítě  – ka-
nalizace na předmětném pozem-
ku. Dále pověřuje starostu obce 
k  podpisu předmětné smlouvy 
o budoucí smlouvě.

Smlouva o právu provést stav-
bu inženýrské sítě „Splašková 
kanalizace a  ČOV Roudnice“ 
a  omezení užívání nemovitosti 
na pozemcích v majetku Správy 
silnic Královéhradeckého kraje 
p.č. 66, 2423, 2286, 412/1, 416, 
113/3, 102/1 v  k.ú. Roudnice; 
pozemek.p.č. 454/2 v  k.ú.Lib-
čany a  na pozemku.p.č. 454/1, 
182/1 v  k.ú. Libčany a  Roudni-
ce, které nejsou v majetku KHK 
v prospěch obce Roudnice

Správa silnic Královéhradecké-
ho kraje, příspěvková organizace, 
předkládá Smlouvu o  právu pro-
vést stavbu inženýrské sítě a ome-
zení užívání nemovitosti mezi 
Královéhradeckým krajem jako 
vlastníkem silničních pozemků 
a obcí Roudnice. Jedná se o stav-
bu „Splašková kanalizace a  ČOV 
Roudnice“ plánovanou umístit 
na pozemky p.č. 66, 2423, 2286, 
412/1, 416, 113/3, 102/1 v  k.ú. 
Roudnice; pozemek.p.č. 454/2 
v  k.ú. Libčany a  na pozemku p.
p.č. 454/1, 182/1 v  k.ú. Libčany 
a Roudnice, které nejsou v majet-
ku KHK v  prospěch obce Roud-
nice. Stavba je zřizována ve ve-
řejném zájmu. Za omezení běžné 
činnosti, tzn. uložením Stavby do 

pozemku nebo tělesa silnice, a za 
budoucí možné náhrady nákladů 
a  škod poskytne obec Roudnice 
Správě silnic Královéhradecké-
ho kraje jednorázovou vratnou 
kauci ve výši sazeb dle Sazebníku 
Královéhradeckého kraje, která 
odpovídá plánovaným délkám 
uložení kanalizace v  celkové výši 
2.117.421,– Kč. Splatnost je stano-
vena 5 dní před zahájením stavby. 
Kauce bude vratná ve výši 50% po 
předání pozemků po zrealizované 
stavbě a dalších 50% po uplynutí 
záruční lhůty.

Zastupitelstvo obce schvalu-
je předloženou smlouvu o  právu 
provést stavbu inženýrské sítě 
„Splašková kanalizace a  ČOV 
Roudnice“ předloženou Správou 
silnic Královéhradeckého kraje 
na předmětné pozemky. Dále po-
věřuje starostu obce p.Kněžoura 
k podpisu předmětné smlouvy.

Zadání PD na bezpečnostní 
dopravní opatření po obci ve 
vazbě na výsledky Statistiky sil-
ničního provozu v obci Roudni-
ce

Z vypracované statistiky silnič-
ního provozu v  obci Roudnice 
vyplývá potřeba zpomalit rychlost 
jízdy v obci a eliminovat tak mož-
nost dopravní nehody vč. jejich 
následků. Proběhlo jednání na 
Dopravním inspektorátu Policie 
ČR v  Hradci Králové, zde byla 
diskutována variantní řešení zvý-
šení bezpečnosti po obci. Jedná se 
o umístění informativního radaru 
měřícího rychlost jízdy po obci, 
rozmístění dopravního znače-
ní jak vodorovného tak svislého, 
byla zvažována možnost přecho-
du přes silnici před obecním úřa-
dem/MŠ, tak i  zvýšení frekvence 
přítomnosti Policie ČR při moni-
toringu rychlosti jízdy v obci. Na 
dopravní opatření je třeba nechat 
zpracovat projektovou dokumen-
taci dopravním specialistou. Obec 
dlouhodobě spolupracuje v  dané 
věci s p. Hronovským – dopravní 
projekce, s.r.o. Hradec Králové.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s  potřebou zvýšit dopravní bez-
pečnost v  obci. Pověřuje starostu 
obce k  předání podkladů z  jed-
nání na Policii ČR dopravnímu 
projektantovi p. Hronovskému 
s žádostí o vypracování PD na do-
pravní opatření po obci. Výsledek 
PD bude projednán na příštím ve-
řejném zasedání ZO.

Schválení závěrečného účtu 
a účetní závěrky za rok 2022

Starosta obce Mgr. Kněžour in-
formoval přítomné o  výsledcích 
hospodaření obce Roudnice za 
rok 2022. Návrh účetní závěrky 
byl vyvěšen na úředních deskách 
obce od 18. 5. 2023 do 30. 6. 2023. 
Zastupitelstvo projednalo návrh 
účetní závěrky za rok 2022 a  na 
základě předložených dokla-
dů: Výkaz pro hodnocení plnění 
rozpočtu, Rozvaha, Výsledovka, 
Příloha a  Inventarizační zpráva 
nevznáší požadavky na doplňují-
cí informace a předložení dalších 
účetních záznamů. Zastupitelé 
účetní závěrku Obce Roudnice 
za rok 2022 schvalují bez výhrad. 
Všechny účetní záznamy jsou 
k nahlédnutí v kanceláři Obecní-
ho úřadu Roudnice.

Starosta obce Mgr. Kněžour 
dále seznámil přítomné se závě-
rečným účtem Obce Roudnice za 
rok 2022 a jeho přílohami. Návrh 
závěrečného účtu včetně všech 
zákonem stanovených příloh byl 
zveřejněn na úředních deskách 
obce od 18. 5. 2023 do 30. 6. 2023. 
K dnešnímu dni nebyly na Obec-
ní úřad Roudnice doručeny žádné 
připomínky či námitky.

Součástí závěrečného účtu jsou 
rovněž informace o  hospodaře-
ní příspěvkové organizace MŠ 
Roudnice. Všechny zákonem pře-
depsané výkazy k  účetní závěrce 
MŠ Roudnice za rok 2022 jsou 
založeny v  MŠ. Výsledek hospo-
daření je zisk 16.327,93 Kč a bude 
převeden do fondu rezerv MŠ.

Závěrečný účet Obce Roudnice 
za rok 2022 obsahuje i závěry au-
ditorské firmy MIRÓ Audit Servi-
ces s.r.o., která provedla v dubnu 
a květnu 2023 přezkoumání hos-
podaření Obce Roudnice za rok 
2022. Při přezkoumání hospoda-
ření nebyly zjištěny žádné chyby 
a nedostatky.

	

Zastupitelstvo obce Roudnice 
schvaluje účetní závěrku Obce 
Roudnice za rok 2022, účetní zá-

věrku MŠ Roudnice za rok 2022, 
závěrečný účet Obce Roudnice za 
rok 2022 a zprávu o přezkoumání 
hospodaření Obce Roudnice za 
rok 2022 bez výhrad.

Smlouva o  bezúplatném pře-
vodu vlastnického práva k  ma-
jetku a o zřízení věcného břeme-
ne k  pozemku p.č. 182/2 v  k.ú. 
Roudnice od České republiky  – 
Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových ve prospěch 
obce Roudnice

Česká republika  – Úřad pro 
zastupování státu ve věcech ma-
jetkových zaslala návrh Smlouvy 
o  bezúplatném převodu vlastnic-
kého práva k majetku a o zřízení 
věcného břemena na pozemek 
p.č. 182/8 v  k.ú. Roudnice, obec 
Roudnice.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s  převodem předmětného po-
zemku do majetku obce Roud-
nice a  pověřuje starostu obce p. 
Kněžoura k  podpisu předmětné 
smlouvy.

Koncepce rozvoje Obecní 
knihovny v Roudnici

Obecní knihovna je organi-
zační složkou obce dle zákona č. 
128/2000 Sb. a je veřejnou knihov-
nou s  univerzálním knihovním 
fondem a  službami. Knihovna je 
zřízena za účelem poskytování 
veřejných knihovnických a  in-
formačních služeb, při zachování 
rovných podmínek pro všechny 
občany, uspokojování kulturních 
a  informačních potřeb a  ke vše-
strannému napomáhání všem for-
mám vzdělávání občanů ve smys-
lu § 2, písm. a) a § 3, odst.1), písm. 
c) zákona č. 257/2001 Sb. ZO 
je předložena koncepce rozvoje 
Obecní knihovny v Roudnici.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s  předloženou Koncepcí rozvoje 
Obecní knihovny v Roudnici tak, 
jak je předložena.

Smlouva o  spolupráci při za-
jištění zpětného odběru a  zařa-
zení místa zpětného odběru do 
obecního systému odpadového 
hospodářství EKO-KOM

Společnost EKO-KOM, a.s. je 
oprávněna zajišťovat sdružené pl-
nění pro prodejní (spotřebitelské), 
skupinové, přepravní a průmyslo-
vé obaly. 

(pokračování na str. 6) 
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Hospodaření Obce 
Roudnice 2022

Příjmy celkem 15 543 104,15 Kč

Výdaje celkem	 16 285 695,46 Kč

Financování - 742 591,31 Kč
Stav na bankovních 

účtech k 31. 12. 2022

21 351 768,32 Kč
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(pokračování ze str. 5)

Spolupracuje s  obcí při naklá-
dání s  odpady při jeho zpětném 
odběru a  využití obalů a  odpadu. 
To vše za úhradu obci. S ohledem 
na novelizaci zákonů a  legisla-
tivních aktů, zejména zákon č. 
541/2020 Sb. o  odpadech; zákon 
č. 477/2001 Sb. o  obalech prove-
dená zákonem č. 545/2020 Sb.; 
směrnice 2019/904/EU o omezení 
dopadu některých plastových vý-
robků na životní prostředí; zákon 
č. 243/2022 o  omezení dopadů 
některých plastových výrobků na 
životní prostředí, a s ním souvisejí-
cí novela zák. o odpadech provede-
ná zák, č.244/2022 Sb; stanovisko 
GFŘ 591/23. 03. 22 ve věci uplat-
nění DPH na služby poskytované 
obcemi autorizovaným obalovým 
společnostem předkládá EKO-
-KOM tuto Smlouvu o  spoluprá-
ci při zajištění zpětného odběru 
a zařazení místa zpětného odběru 
do obecního systému odpadového 
hospodářství.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s předloženou Smlouvou o spolu-
práci při zajištění zpětného odběru 
a zařazení místa zpětného odběru 
do obecního systému odpadového 
hospodářství tak, jak je předlo-
žena. Dále ZO pověřuje starostu 
k podpisu této smlouvy.

Informace starosty

-	 Odkup pozemku p.č. 157/18 
u bytovky ve spoluvlastnictví maji-
telů bytů v bytových domech – po-
sun v  jednání s  majiteli bytových 
jednotek; odhad podpisu kupní 
smlouvy na odprodej pozemku 
do majetku obce za dohodnutých 
100,– Kč 06/2023. V  této chvíli 
chybí poslední 2 souhlasy spolu-
majitelů předmětného pozemku. 
Pro dokončení odkupu pozem-
ku bude využit právní specialista 
dlouhodobě zastupující obec. Mgr. 
Ing. Jandura, aby převzal plnou 

moc k  zastupování majitelů byto-
vých jednotek – info L. Kotek.

-	 Pasport místních a  účelových 
komunikací  – v  přípravě, termín 
do příštího zasedání ZO.

-	 Opakované veřejné projed-
nání nového územního plánu  – 
přesný termín určí UHA MmHK. 
Předběžně je daný termín na letní 
měsíce roku 2023.

-	 Osazení závor na obecní polní 
cestu „Na prašce“; z důvodu navá-
žení odpadů na tuto cestu ke stáva-
jícím hnojníkům místních země-
dělských podnikatelů. Je zde návrh 
na osazení 2 kusů závor u  sjezdu 
na tuto polní cestu od silnic Roud-
nice – Dobřenice a silnice Roudni-
ce – Syrovátka. Závory by byly osa-
zeny universálním zámkem, který 
by obdrželi místní zemědělští pod-
nikatelé. Bude prověřeno místním 
šetřením a dořešeno na dalším za-
sedání ZO – bude revidováno – do 
31. 12. 2023. Budou osloveni maji-
telé/uživatelé pozemků (pp. Papík, 
Hrdina, Charbuský, Machník)  – 
úkol trvá, bude využito setkání 
se zemědělskými podnikateli při 
revizi užívaných polních pozemků 
v majetku obce a u zavření nových 
pachtovních smluv.

-	 Rybník Páclák; po jeho cel-
kové opravě se navyšuje počet 
návštěvníků tohoto místa. Obec 
obdržela návrh na vybudování al-
tánu u rybníka, který by sloužil pro 
odpočinek zejména rodin s dětmi. 
Dále by došlo k jeho využití v zim-
ních měsících, kdy děti na rybníku 
bruslí  – místo pro odložení věcí 
a přezutí. Altán bude projednán po 
definitivní úpravě povrchů a ozele-
nění daného prostoru vzešlou trá-
vou – úkol trvá. K výrobě altánu se 
přihlásil p. Jaromír Machač, který 
předloží realizační návrh.

-	 Rybník Páclák  – došlo k  za-
rybnění rybníka a  tím k  umož-
nění zejména dětského rybolovu. 
S ohledem o snahu regulace ryba-
ření na obecním rybníku je určen 
režim chyť a pusť. Náklady spojené 
s provozováním rybníka nese obec 

Roudnice. Z  tohoto důvodu bude 
rybaření umožněno občanům 
obce, případně jejich rodinným 
příslušníkům. Informační tabule 
byly rozmístěny k rybníku. P. Mi-
loš Houser zajistí texty pro definici 
režimu chyť a pusť – do 30. 9. 2023. 
Tyto texty budou odsouhlaseny 
ZO a  umístěny na nové tabule 
u  rybníka. Předložený text je od-
souhlasen.

-	 Na základě podání podnětu 
proti obci Roudnice provedla Čes-
ká inspekce životního prostředí 
kontrolu v  obci v  oblasti zákona 
č. 541/2020 Sb.o  odpadech. Vý-
sledkem kontroly byla udělena 
pokuta obci ve výši 10.000,– Kč za 
nedodržení zákona o  odpadech, 
resp. místní vyhlášky o  systému 
shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů - neprove-
dený svoz sběrné nádoby bez vy-
lepené svozové známky a nedolo-
žení odvozu odpadních kovů dle 
katalogového čísla 200140 „Kovy“ 
v ročním hlášení o produkci a na-
kládání s odpady.

-	 Na pracovním zasedání ZO 
byl svozovou firmou Marius Pe-
dersen představen systém třídění 
odpadů door-to-door pro naši 
obec. Tento systém sběru odpadů 
v  této chvíli není pro obec jasně 
uchopitelný. Náklady spojené s ná-
kupem dalších sběrných nádob, 
navýšení počtu svozů sběrných 
nádob u  jednotlivých nemovitostí 
proti omezenému svozu vytřídě-
ných odpadů z  jednoho sběrného 
místa narušuje návrh novely zá-
kona o  obalech, jehož předklada-
telem je MŽP. Zde je definován 
zálohový systém PET lahví, které 
tvoří minim.polovinu plastových 
odpadů. Dále je prezentován návrh 
MŽP na omezení počtu sběrných 
nádob, resp. jeho druhů. Po vyjas-
nění těchto otázek se ZO k  dané 
otázce zefektivnění svozu odpadů 
vrátí.

-	 Ministerstvo kultury poskytlo 
obci dotaci v rámci programu Ve-

řejné informační služby knihoven 
VISK 3 ve výši 25.000,– Kč.

-	 Obecní knihovna se zúčastni-
la 23. 6. 2023 soutěže o Knihovnu 
Královéhradeckého kraje. Byla 
provedena prezentace knihovny, 
činností a kulturních akcí za účasti 
knihovnice Ivy Novotné a starosty 
obce p. S. Kněžoura.

-	 Developerský projekt výstav-
by 40 RD U hřiště – opětovně bylo 
iniciováno jednání o  třístranné 
smlouvě o  vzájemné spolupráci. 
V  průběhu roku 2023 proběhne 
jednání, o  jehož výsledku budou 
ZO informováni  – s  ohledem na 
nevýhodné hypoteční úvěry jed-
nání prozatím ustala. Zájem o vý-
stavbu rodinných domů poklesl. 
S firmou Domistav došlo k doho-
dě v odkanalizování dané lokality. 
Bude zde vybudována nákladem 
developera gravitační kanalizace 
s domovními ČOV. Pro případ na-
pojení této kanalizace do podtla-
kové veřejné kanalizace bude ko-
nečná větev vybavena podtlakovou 
šachtou.

-	 Obec se zapojila do organiza-
ce příměstského tábora v  Roud-
nici. V  termínu 31.  7.–4.  8.  2023 
bude pro děti ve věku 5  – 15 let 
připraven příměstský tábor pod 
vedením Terezy Mičiakové, Terezy 
Doležalové a  Marka Vítka. Obec 
přispěje na honorář za přípravu 
tábora všem třem organizátorům 
24.000,– Kč (8.000,– Kč na osobu). 
Rodiče dětí uhradí 1.500,– Kč.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s  poskytnutím částky 24.000,– Kč 
na honoráře pro organizátory tá-
bora. ZO pověřuje starostu obce 
k  podpisu dohody o  provedení 
práce.

-	 Starosta seznámil přítom-
né s  rozpočtovým opatřením č. 
2/2023

Zastupitelstvo obce schvaluje 
rozpočtové opatření č.2/2023.

Mgr. Svatopluk Kněžour,
starosta obce

Stavba klubovny v  areálu 
Lesejček – zadání stavby dle VŘ

Do výběrového řízení do-
dávky předmětné stavby byly 
obesláni tři dodavatelé, kteří 
potvrdili zájem stát se zhotovi-
teli předmětného díla  – stavby. 
Stavba bude realizována dle pro-
jektové dokumentace vypraco-

vané Ing. Václavem Hanušem 
(ČKAIT  – 0600058) a  stavební-
ho povolení vydaného Magistrá-
tem města Hradce Králové pod 
č.j. MMHK/304184/2023 ST3/
Svo ze dne 28. 7. 2023 pro stavbu 
„Klubovna a  zastřešené posezení 
v Roudnici“. Do termínu uzávěr-
ky podání nabídek byla řádně 
doručena jediná nabídka firmy 

DOMISTAV HK s.r.o., zbývající 
dva oslovení zájemci se z  účasti 
v  řízení omluvili. Nabídka firmy 
DOMISTAV HK s.r.o. je v ceně 
4.814.404,– Kč (bez DPH).

Zastupitelstvo obce po projed-
nání možných variant dalšího po-
stupu souhlasí se zadáním stavby 
firmě DOMISTAV HK s.r.o. za 

cenu 4.814.404,– Kč (bez DPH). 
Zastupitelstvo obce uvážilo fak-
tor, že opakované výběrové říze-
ní nejenže negarantuje snížení 
ceny, nýbrž může mít i  cenový 
efekt opačný, případně i  ztrátu 
zájemců, kteří pro nejistotu v bu-
doucím postupu obce již nabídku 
nepodají. 

(pokračování na str. 7)
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 11. 9. 2023
(pokračování ze str. 6)

Vzhledem k  tomu, že obdrže-
ná nabídková cena firmy DOMI-
STAV HK s.r.o. je nižší než cena 
vycházející z  rozpočtu projektové 
dokumentace, která je 4.990.377,– 
Kč (bez DPH), považuje ji zastupi-
telstvo obce za přiměřenou. Obec 
nutně potřebuje otázku klubovny 
řešit, její technický stav je nevy-
hovující. ZO tak pověřuje staros-
tu obce k podpisu smlouvy o dílo  
s firmou DOMISTAV HK s.r.o.

Informace starosty

-	 Obsah informací ze 4. zase-
dání Zastupitelstva obce Roudnice 
nadále trvá a převádí se do 6. zase-
dání Zastupitelstva obce Roudnice

-	 Projednání návrhu nového 
územního plánu obce Roudnice – 
starosta obce požádal zastupite-
le obce o  pověření k  projednání 
územního plánu s  pořizovatelem 
tohoto ÚP MmHK, útvarem hlav-
ního architekta, které navazuje na 
pověření od předchozích zastupi-
telstev.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s  pověřením starosty obce Mgr. 

Svatopluka Kněžoura ve věci zastu-
pování obec Roudnice jako pověře-
ný zastupitel při projednání návr-
hu nového územního plánu obce 
Roudnice.

-	 Sportovní klub Roudnice po-
žádal o  schválení koupě plecho-
vého přístřešku vč. jeho umístění 
vedle nové garáže techniky údržby 
hřiště. Náklady spojené s  poříze-
ním a instalací plechového přístřeš-
ku jsou 20.000,– Kč. Tento nový 
přístřešek nahradí stávající, který 
je v  nevyhovujícím technickém 
stavu. Nový přístřešek bude určen 

pro uskladnění náčiní a  materiálu 
potřebného pro hřiště.

Zastupitelstvo obce schvaluje ná-
kup a  osazení nového plechového 
přístřešku vedle garáže techniky 
údržby hřiště.

-	 Starosta seznámil přítomné 
s rozpočtovým opatřením č. 3/2023

Zastupitelstvo obce schvaluje 
rozpočtové opatření č.3/2023.

 
Mgr. Svatopluk Kněžour,

starosta obce

Letošní letní prázdniny se pro-
táhly až do 3. září, a tak jsme škol-
ní rok spolu s  ostatními základ-
ními a středními školami v České 
republice zahájili v pondělí 4. září. 
Vzhledem k  příjemnému letní-
mu počasí, které nás ovládá až do 
současnosti, byl slavnostní nástup 
opět v atriu. Tradičně patřil úvod-
ní projev nejen mně, ředitelce ško-
ly, ale také starostovi obce Libčany 
Bc. Petru Veselkovi. Potom se již 
začal odvíjet slavnostní ceremoni-
ál pasování prvňáčků. Vzhledem 
k  tomu, že naše nejmladší bude 
školním rokem provázet kniha 
Honzíkova cesta (dar obce Libča-
ny), tak se průvodci stal Honzík 
a  kohout (je ve znaku obce Lib-
čany, erb rodů Straků, majitelů 
libčanského panství). Ti dva po-
stupně přiřadili nové žáky k  tříd-
ním učitelkám, kterými jsou Mgr. 
Hana Hanušová a  Mgr. Dagmar 
Kefurtová. Samozřejmě se to vše 
neobešlo bez dárků, květiny, již 
zmiňované knížky a  přívěsku na 

klíče a  čipu s obrázkem z Honzí-
kovy cesty. Po této malé slavnosti 
se všichni rozešli do jednotlivých 
tříd, kde byli seznámeni s  orga-
nizací školního roku 2023-2024. 
Prvňáci opustili školní atrium jako 
první za zvuku melodií ze zná-
mých večerníčků. Letos bylo přija-
to celkem 33 žáků do 1.tříd.

A co se dělo ve škole v létě?
O prázdninách byla dokončena 

rekonstrukce zahrady naší mateř-
ské školy, kterou jsme také 4. září 
slavnostně otevřeli. Dále byla do-
končena rekonstrukce podlahy 
a hrazení školní tělocvičny, včetně 
nářaďovny, která bude důstojnou 
základnou pro naše sportování. 
Byla provedena rekonstrukce po-
vrchu víceúčelového hřiště, které 
si to už také zasloužilo. Dále máme 
opravenou komunikaci podél 
MŠ ke školní tělocvičně, parkové 
úpravy okolních záhonů, to aby se 
nám na zahradu a  na sportoviště 
lépe docházelo.

Ve škole jsme zřídili nové ko-
pírovací a  nabíjecí centrum, aby-
chom zjednodušili přípravu peda-
gogů na vyučování. Máme krásně 
nově vymalované šatny, ve všech 
třídách s  ústředním topením re-
gulátory teploty, ve školní jídelně 
zrenovovanou vchodovou chodbu 
a  sklad. Dostali jsme také obrov-
ský dárek a v prvním školním týd-
nu nám ho přivezli. Firma Smart 
Wood Libčany s panem ředitelem 
Ing. Kopeckým zaplatila naší škole 
nové pianino zn. Petrof, finanční 
dar 312 000,– Kč doplnila příspěv-
kem ještě firma Petrof s obchodní 
ředitelkou Mgr. Zuzanou Cera-
lovou Petrofovou a  dárek byl na 
světě. Moc děkujeme a slibujeme, 
že se budeme snažit vést stále žáky 
k  hudbě, tak jako jsme to děla-
li doposud, ale už s  nádherným 
českým nástrojem. Jsme jednou 
z mála škol v České republice, kte-
rá se v této složité době může pyš-
nit novým značkovým nástrojem.

Jak uvidíte, pečlivě jsme se při-

pravovali na to, až zase všichni 
nastoupíme a budeme tu společně 
pracovat a učit se. Děláme vše pro 
to, aby nám tu bylo dobře a všem 
se ve škole líbilo.

Škola běží jako na drátku…
Poté se školní život rozjel na 

plné obrátky. Začalo se plánovat, 
opakovat učivo, připravovat se na 
soutěže. Žáci 6.třídy vyrazili na 
adaptační pobyt ke Stříbrnému 
rybníku s novou třídní učitelkou. 
Výběr žáků 8. a 9.tříd jel reprezen-
tovat školu na branný závod Me-
moriál Václava Runda do Nové-
ho Bydžova. Děvčata obsadila 3. 
a 4. místo a  chlapci 6. a 13.místo 
z 18 škol. Na tomto druhu závodu 
jsme byli poprvé a myslíme si, že 
s velmi dobrým výsledkem.

Žáci druhého stupně připravují 
a již zahájili celoroční projekt vě-
novaný olympijským hrám a Jiří-
mu Stanislavu Guthu - Jarkovské-
mu.

(pokračování na str. 8)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA LIBČANY

Paměť národa (Foto: Z. Polívková)Memoriál Václava Runda (Foto: R. Bitvarová)
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(pokračování ze str. 7)

V  první části této akce čeká 
všechny turistika. Žáci mají mož-
nost zvolit si výlet podle délky a ná-
ročnosti trasy. Výlet zdokumentují 
a  odprezentují ve svých třídách. 
Spojíme tak poznávání krás České 
republiky s  poznáváním přírody, 
historie území, užití IT a hlavně bu-
deme se hýbat na čerstvém vzdu-
chu, což je také jeden z  hlavních 
úkolů tohoto projektu  – vést žáky 
k pohybu.

Na začátku školního roku nás 
opět navštívili sbormistři z  pě-
veckých sborů Jitro a  Boni Pueri 
a vybírali si zpěváčky. Pokračujeme 
v  akcích pod záštitou Hrdé ško-
ly. Tentokrát to byl Den školníka, 
den poděkování školníkovi za jeho 
nekonečnou práci. Pojali jsme ji 
opravdu velkolepě, a  tak školník 
musel zdolat cestu tunelem, který 

vytvořili děti, žáci a další pracovní-
ci školy, a  také dostal spoustu ori-
ginálních přání a  dárků, které ho 
dohnaly až k slzám. Deváté třídy se 
vypravily do Pardubic do Institutu 
pamětí národa a na prohlídku his-
torické části města.

Začali jsme jezdit na plavání, a to 
1., 2. i 3.třídy.

Co připravujeme?
V  říjnu školní samospráva a  9.

třídy pořádají tradiční Drakiádu. 
Žijeme pohybem, a  proto chceme 
rozhýbat i  ostatní. Tomu má po-
sloužit akce s názvem Sportujeme 
spolu, která je podrobně popsána 
na našem webu a facebooku. Dále 
se rozbíhají preventivní programy 
ve třídách 1.stupně. Trénujeme na 
turnaj v  kopané v  Nechanicích. 
Probíráme volbu středních škol 
s našimi deváťáky.

Rozbíhají se také školní zájmové 

útvary (kroužky), kterých je kolem 
25. Výuku hry na hudební nástroj 
pana Jaroslava Perného jsme zahá-
jili již 8. září a ostatní aktivity se bě-
hem října rozběhnou také naplno.

Co máme dále v plánu?
Řemeslnou soutěž ve školních 

dílnách, kterou v  rámci realizace 
a  udržitelnosti projektu s  názvem 
„Modernizace budovy Základní 
školy v  Libčanech pro výuku klí-
čových kompetencí“ pořádáme 
pravidelně každý rok. Školní samo-
správa má v rámci Hrdé školy na-
plánované další akce, a  to Suit-up 
den a  Den bez batohů. Vánoční 
besídku si letos prohlédnete na 
svém počítači, tabletu nebo tele-
fonu, neboť ji natočíme předem, 
sesříháme a  pustíme 22.  12.  2023 
do světa. Můžete si s námi užít Ad-
ventní den otevřených dveří a ad-
ventní trhy, a  to ve čtvrtek 7. pro-

since. Vánoční zpívání ve školním 
atriu bude pro všechny, kteří budou 
mít chuť si osvěžit vánoční písně 
a koledy 19. prosince. Po vánočních 
prázdninách chceme zrealizovat ly-
žařské výcviky pro 7.třídy a pro zá-
jemce ze 4.-6.tříd. Snad nám bude 
počasí přát.

I když je kolem nás krásné „babí 
léto“, je tu podzim a  čas se nedá 
zastavit. Užívejme si každý krásný 
den.

Na školní akce jste všichni srdeč-
ně zváni, ale jestli vás naše škola za-
jímá i ve všední den, navštívit nás 
můžete po dohodě kdykoli.

Přejeme Vám všem v pohodě ve 
zdraví prožitý podzim a  těšíme se 
na shledání s Vámi.

Mgr. Lenka Šlechtová, 
ředitelka školy

Milí spoluobčané,
nový školní rok jsme začali v no-

vém personálním složení. Učitelkou 
mateřské školy se stala paní Iveta 
Pagáčová a jako asistentka pedago-
ga pracuje paní Veronika Marečko-
vá. Mateřskou školu navštěvuje 26 
dětí, z toho je 15 dívek a 11 chlapců. 
Předškoláků je 12. Během prázdnin 
proběhly v  mateřské škole drobné 
interiérové úpravy ve výmalbě a in-
stalace okenních žaluzií.

V letošním roce jsme se opět při-
pojili k projektu České obce sokol-
ské - „Se sokolem do života“. Děti se 
sokolíkem Pepíkem rozvíjí své po-
hybové dovednosti. Další sportov-
ním zpestřením v mateřské škole je 
kurz plavání, který v  letošním roce 
začal již 13. 9. , přihlášeno je 16 dětí.

V  pátek 27.  10.  2023 budou 
v odpoledních hodinách rozveze-
ny lahve na odběr vzorků z ČOV.

V sobotu 28. 10. 2023 od 9 ho-
din bude probíhat jejich svoz.

Žádáme majitele, aby lahve byly 
plné a  připravené v  sobotu před 
RD.

V  září jsme v  MŠ přivítali diva-
délko pana Polehni. Děti zhlédly 
loutkové představení O Budulínkovi 
a  Smolíček pacholíček. Také jsme 
se vydali na první společný výlet 
v  tomto školním roce. Navštívili 
jsme program na Královéhradec-
kých dožínkách. Děti plnily úkoly 
na stanovištích, sbíraly razítka do 
herních karet a  obdržely malé dá-
rečky. Užili jsme si krásné dopoled-
ne. Doprava nám na základě žádosti 
byla uhrazena Agrární komorou 
pro Královéhradecký kraj.

V  říjnu jsme se jako již tradičně 
zapojili do soutěže na Dýňobraní 
a  děti připravily dvě zdravé poma-
zánky. Dále plánujeme návštěvu 
místní knihovny a  opět divadlo 
v MŠ, tentokráte divadlo Šternberk. 
Koncem října si s dětmi užijeme dý-
ňovou párty.

V  listopadu se již budeme při-
pravovat na vystoupení k  přivítání 
předvánočního času. Budeme tré-
novat písničky a básničky nejen na 
rozsvěcení stromu, ale i na společné 
setkání seniorů v naší obci. Také nás 
čeká vánoční fotografování.

V prosinci připravujeme společné 
vánoční tvoření s  rodiči a  vánoční 
besídku. Mezi vánočními svátky 
bude MŠ uzavřena od 23. 12. 2023 – 
2. 1. 2024.

Za děti a  celý kolektiv mateřské 
školy mi dovolte popřát Vám veselé 
Vánoce a šťastný nový rok.

 Za kolektiv
Mateřské školy Roudnice 

Bc. Martina Kopřivová

V  týdnu od 31.  7. do 4.  8. se 
v  Roudnici uskutečnil druhý roč-
ník letního příměstského tábora. 
Tentokrát se děti vydaly po stopách 
rozhlasu, který je provedl různými 
tématy. První den táborníci po-
znávali důležité mezníky 20. sto-
letí, u  kterých rozhlas v  minulosti 
nesměl chybět. V  úterý jsme si 
pak představili zábavnou funkci 
tohoto média. Po náročném hu-
debním kvízu, ve kterém zvítězilo 
družstvo Draků, jsme si zasloužili 
malý odpočinek v podobně posle-
chu rozhlasové pohádky v knihov-
ně obce. Následující den byl plný 
sportu, všichni se totiž zúčastnili 

roudnické olympiády. Soutěžilo 
se v disciplínách, ve kterých kdysi 
excelovali českoslovenští sportov-
ci. Ve čtvrtek jsme opustili prostor 
vesnice a  vyrazili autobusem do 
budovy Českého rozhlasu v Hradci 
Králové. Děti si vyzkoušely nahrá-
vání ve studiu a připravily zde pro 
rodiče vlastní pořad. K mikrofonu 
si nás přizvala i moderátorka Jana 
Kudyvejsová, která malé táborníky 
v živém vysílání vyzpovídala. Naše 
pětidenní putování jsme zakončili 
společným opékáním buřtů na fot-
balovém hřišti.

Tereza Doležalová, Tereza 
Mičiaková a Marek Vítek

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA LIBČANY

MATEŘSKÁ ŠKOLA ROUDNICE

ODBĚR  
VZORKŮ ČOV

LETNÍ TÁBOR V ROUDNICI

Letní tábor (Foto: J. Doležalová)
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROUDNICE

V  pátek 23.  června jsme opět 
uspořádali hasičský výlet. Tento-
krát jsme navštívili výrobce hasič-
ské techniky THT v Poličce a zá-
mek Nové Hrady, kde jsme prošli 
zámek, růžové zahrady a  muze-
um motokol. Vše jsme nakonec 
završili závěrečným posezením 
s  večeří v  hospodě U  Formana. 
I  přes nevelkou účast se vše vy-
dařilo a všichni si odnesli z výletu 
nové zážitky a zajímavé poznatky. 
V  září proběhla na starém hřišti 
hasičská soutěž dětí, mladých ha-
sičů a dospělých. Vše se povedlo 
a  byla i velice hojná účast druž-
stev. V říjnu tradičně zakončíme 
sezónu setkáním v hasičárně. Na 
pátek 1. prosince máme napláno-

vanou Výroční valnou hromadu 
sboru. Nyní již v rámci brigád vše 
připravujeme na zimní sezónu, 
což se týče jak hřiště, tak i hasič-
ské zbrojnice.

Výlet na zámek Nové Hrady (Foto: R. Kašpar )

Pohárová soutěž (Foto: R. Kašpar )

SMRÁKÁ SE NAD VŠEMI 
KOTLI NA UHLÍ A TAKÉ 

NAD DOMÁCÍMI 
KRBY NA DŘEVO

Sotva jsme se museli smířit 
s  povinnou výměnou již nevy-
hovujících kotlů na tuhá paliva, 
začíná se smrákat dokonce i  nad 
těmi, do kterých jsme nedávno 
investovali, a  nebo ještě bude-
me na poslední chvíli investovat. 
WHO má totiž políčeno na veške-
ré kotle na uhlí a také na domácí 
krby na dřevo. Zásadní změna od 
1.  9.  2024. Povinná výměna star-
ších kotlů na tuhá paliva, tedy 
kotlů 1. a 2. emisní třídy, je reali-
tou. Od 1.  září  2024 si v  nich už 
nezatopíme, přesto však můžeme 
nadále vytápět například i uhlím, 
akorát s kotlem šetrnějším vůči ži-
votnímu prostředí. Výměnu kotlů 
nařídil zákon o  ochraně ovzduší, 
který byl schválen již v roce 2012 
a vycházel kromě jiného i z poža-
davků EU a  doporučení WHO. 
Od 1. září 2024 musí kotle na pev-
ná paliva o jmenovitém tepelném 
příkonu do 300 kW splňovat para-
metry 3. emisní třídy. A porušení 
zákona bude trestáno pokutou ve 
výši až 50 000 Kč. Hlavní město 
Praha dokonce využilo možnost 
tuto lhůtu pomocí vyhlášky ješ-
tě zkrátit. Vyhláška zde zakazuje 
již od 1.  října  2020 topit uhlím, 
uhelnými briketami a  koksem 
v  kamnech a  kotlích, které ne-

dosahují emisních parametrů 3. 
emisní třídy. Emisní třídy vychá-
zí z  hodnocení účinnosti a  emisí 
kotlů na tuhá paliva dle normy 
ČSN EN 3035:2012. Kotle se po-
dle této normy dělí do tříd 1 až 
5, přičemž 1. emisní třída kotlů 
dosahuje nejnižší účinnosti a  zá-
roveň produkuje nejvíce emisí. 
Třídy kotlů jsou určovány podle 
měření při 100 % a 30 % jmenovi-
tého výkonu. V současné době se 
navíc již pro nově vyrobené kotle 
nepoužívá klasifikace na základě 
emisních tříd, nýbrž všechny kotle 
uvedené na trh od roku 2020 musí 
splňovat požadavky na takzvaný 
Ekodesign.

OCHRANA OVZDUŠÍ 
NA PRVNÍM MÍSTĚ

Přísná opatření si vyžádala 
ochrana ovzduší, tedy potřeba čis-
tého, dýchatelného vzduchu, resp. 
co nejčistšího. Jde o to, aby kvali-
ta ovzduší nepředstavovala riziko 
pro naše zdraví. Ovšem WHO 
(Světová zdravotnická organiza-
ce) jde ještě dál. Hodlá totiž ještě 
více zpřísnit limity na znečištění 
ovzduší. A  v  konečném důsled-
ku bude zřejmě zakázáno vytápět 
v  jakýchkoli kotlích na uhlí, ale 
i v domácích krbech na dřevo, ve 
kterých si rádi přitápíme. Alespoň 
má na ně WHO zatím políčeno. 
A  důvody? Znečištění ovzduší 
je prý jedním z  hlavních viníků 

předčasných úmrtí milionů lidí 
na naší planetě. Způsobují to star-
ší naftové motory, ale i  spalování 
uhlí a dřeva. WHO proto upravi-
la své doporučení v  oblasti limi-
tů znečišťujících látek v  ovzduší. 
Nově doporučené limity jsou do-
konce o cca polovinu nižší oproti 
těm stávajícím. Jde však pouze 
o  doporučení, politici nejsou po-
vinni se jím řídit. Záleží proto 
právě na nich, jak se k problema-
tice postaví. Příkazy prostě WHO 
(Světová zdravotnická organizace) 
vydávat nemůže. Ovšem právě 
politici se těmito doporučeními 
velice často řídí a upravují zákony 
tak, aby bylo možné doporučené 
limity plnit. Na druhou stranu ale 
v  praxi velmi často dochází také 
k  jejich překračování. Lze proto 
předpokládat, že nové doporučení 
může mít jen minimální vliv na 
snížení znečištění. Tedy alespoň 
v  dohledné době. Nový limit pro 
částice oxidu dusičitého, který 
pochází hlavně ze starších nafto-
vých motorů je nyní stanoven na 
hladině o  75 % nižší oproti dří-

vějším hodnotám. A  o  polovinu 
byl snížen limit na nejobávanější 
látku v  ovzduší, částice PM 2.  5. 
Ty snadno prostupují do lidského 
těla a nesou velké množství toxic-
kých látek včetně těžkých kovů.

Především emise toxických ply-
nů i částic PM 2.5 či PM 10 bude 
nutné do budoucna snižovat ještě 
dramatičtěji. Zde však záleží na 
konkrétních vládách a  na shodě 
v  EU. Dnes již dochází k  zákazu 
využívání různých topných zdro-
jů v  mnoha evropských zemích 
a my se připojíme právě 1. 9. 2024, 
i když cesta byla postupná a vlast-
ně jsme se připojili již před devíti 
roky novelou zákona o  ochraně 
ovzduší. A  jisté je již nyní, že do 
budoucna (a  to již v  blízké bu-
doucnosti) bude zakázáno topit 
uhlím zcela, resp. v  kotlích na 
uhlí. Nakonec kvůli postupnému 
zavírání dolů již uhlí ani nebude 
dostupným palivem. Jak to bude 
v praxi se spalováním dřeva, to se 
uvidí.

Roman Kašpar
SDH Roudnice
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Milí spoluobčané,
máme za sebou poslední zá-

vody v  požárním útoku, a  když 
se ohlédneme zpět na celou jarní 
a podzimní sezónu, srdce se nám 
dme pýchou. Naše děti opravdu 
bodovaly výborně. Starší děti nám 
většinou vybojovaly nádherná 
první místa a mladší děti rozhod-
ně také nezahálely, ale je zde ještě 
několik věcí, které se s nimi musí-
me vypilovat. Ale i tak jsme na ně 
moc a moc pyšní a velmi jim a je-
jich rodičům děkujeme za letošní 
velmi úrodnou sezónu.

V  září, přesněji v  sobotu 
9.  9.  2023, jsme pořádali již pátý 
ročník závodů v požárním útoku, 
podruhé jako Pohárovou soutěž, 
kam se mohla přihlásit jak druž-
stva dospělých, tak družstva dětí, 
na které jsme sázeli především.

Letos nás účast družstev oprav-
du mile překvapila, neboť se zde 
sjelo neuvěřitelných 40 družstev.

10 družstev mužů, 2 družstva 
žen a  28 družstev dětí, z  čehož 
byla 2 družstva přípravky (3  – 6 
let), 16 družstev mladších dětí 
(6 – 11 let) a 10 družstev starších 
dětí (11 – 15 let), ještě teď mi běhá 
mráz po zádech.

Bylo neuvěřitelné, že vše pro-
běhlo v  naprostém klidu, počasí 
nám perfektně přálo a  troufám 
si říci, že jsme si celý den všichni 
užili a družstva odjížděla spokoje-
ná s výsledky i se zázemím a služ-
bami, které jsme jim poskytli. Pro 
děti byly nachystány doplňkové 
aktivity v  podobě skákacího hra-
du z Hořic, děvčata z Hradeckého 
venkova měla pro děti nachystané 
nějaké výtvarné a  poznávací čin-
nosti a manželé Veronika a Tomáš 
Hovorkovi dětem představili nový 

závodní automobil, který se zú-
častní Dakarského závodu v  roce 
2024, za což jim velmi děkujeme. 
Bylo nám ctí, že si na nás všichni 
udělali čas. Dále bych chtěla po-
děkovat všem, kteří byli součástí 
organizačního týmu. Díky nim 
vyšla soutěž na jedničku. V  ne-
poslední řadě chci vyzdvihnout 
aktivitu našich dorostenců, kteří 
jsou s námi vesměs již od začátku 
vzniku Hasíka – Eliška Melicharo-
vá, Míša Bártová, Patrik Rejl, Sára 
Kudličková, Štěpán Kudlička, Va-
lérie Gumanová a Tomáš Krupka, 
kteří nám opravdu velmi pomá-
hají.

A jak vlastně dopadlo umístění 
našich týmů na domácím poli? 
Smíšené „B“ družstvo mužů se 

umístilo na krásném 1. místě, „A“ 
družstvo mužů vybojovalo 3. mís-
to, ženám se povedlo vybojovat 1. 
místo, starší děti si obhájily již ně-
kolikáté 1. místo v  řadě a  mladší 
děti si vybojovaly krásné 5. a  11. 
místo ze 16 družstev.

Poslední závody, kterých se 
chceme účastnit se staršími dět-
mi, budou v Klamoši 14. 10. 2023. 
Jedná se o závod požární všestran-
nosti, letos se nám trochu změnily 
propozice, takže musíme na všem 
ještě velmi zapracovat, abychom 
přivezli nějaké dobré umístění.

Za kolektiv Roudnického Hasíka, 
Bc. Lucie Macháčková, 

vedoucí kroužku.

3

Závody Libčany (Foto: Z.Charbuská) Závody Osice (Foto: Z.Charbuská)Závody Libčany (Foto: M.Charbuský)

HASÍK

TABULKA S UMÍSTĚNÍM NA ZÁVODECH

DATUM POŘADATEL UMÍSTĚNÍ

27. 5. 2023 SDH SEDLICE VELKÉ DĚTI 
MALÉ DĚTI

1. MÍSTO
2. MÍSTO

3. 6. 2023 SDH URBANICE VELKÉ DĚTI 1. MÍSTO

10. 6. 2023 SDH LIBČANY VELKÉ DĚTI
MALÉ DĚTI

3. MÍSTO
3. MÍSTO

17. 6. 2023 SDH OSICE VELKÉ DĚTI
MALÉ DĚTI 

1. MÍSTO
2. MÍSTO

9. 9. 2023 SDH ROUDNICE VELKÉ DĚTI
MALÉ DĚTI

1. MÍSTO
5., 11. MÍSTO

16. 9. 2023 SDH PLAČICE VELKÉ DĚTI
MALÉ DĚTI 

5. MÍSTO
2. MÍSTO

23. 9. 2023 SDH PRASEK VELKÉ DĚTI
MALÉ DĚTI 

3. MÍSTO
2., 4. MÍSTO

TABULKA UMÍSTĚNÍ NA ZÁVODECH „B“ MUŽSTVA MUŽŮ 
(DOROSTENCI + DOSPĚLÍ)

DATUM POŘADATEL UMÍSTĚNÍ

10. 6. 2023 SDH LIBČANY – DENNÍ SOUTĚŽ 3. MÍSTO

17. 6. 2023 SDH OSICE – DENNÍ SOUTĚŽ 4. MÍSTO

24. 6. 2023 SDH VLČKOVICE – NOČNÍ SOUTĚŽ 1. MÍSTO

9. 9. 2023 SDH ROUDNICE – DENNÍ SOUTĚŽ 1. MÍSTO

23. 9. 2023 SDH PRASEK – DENNÍ SOUTĚŽ 2. MÍSTO

Pohárová soutěž Roudnice (Foto: Z. Charbuská)
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„A“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Vstup do nové sezóny 2023/24 
nám přinesl pár změn, a  to jak 
v  hráčském, tak realizačním 
týmu. S  potěšením oznamuji, že 
se k nám do trenérské pozice vra-
cí zkušený Zdeněk Mikan. Jeho 
zkušenosti budou pro náš tým 
velkým přínosem a  věříme, že 
jeho návrat do týmu přinese no-
vou energii a směr. Do hráčského 
týmu přichází Matyáš Pospíšil, 
který strávil většinu své fotbalové 
kariéry v RMSK NB a David Sás, 
který přichází z Hořic. Jsem pře-
svědčen, že oba tito hráči jsou ví-
tanými přírůstky do našeho týmu 
a těšíme se na jejich výkony v nad-
cházející sezóně. Nicméně nejsou 
to jen nové tváře, které nám při-
náší radost. Po dlouhém zranění 
se k  nám vracejí i  naši zkušení 
hráči František Bárta a  Patrik 
Houser. Oba se úspěšně zotavi-
li a  jsou připraveni vrátit se na 
hřiště. Jejich zkušenosti a  schop-
nosti budou pro náš tým cenným 

přínosem a  doufáme, že jejich 
návrat pomůže našemu týmu 
zpět na cestu k vítězství. Bohužel 
přicházejí i  odchody, rozloučili 
jsme se zkušenými hráči. Je nám 
velmi líto, že se musíme rozloučit 
s takovými hráči jako jsou Marek 
Vítek (Solnice), Vojtěch Vladeka 
(Jičín) a  František Rejl (RMSK 
NB). Jejich odchod je pro nás 
velká ztráta, ale takový je fotbal. 
Přesto jim děkujeme za vše, co 
pro náš tým udělali a  přejeme 
jim vše nejlepší v  jejich dalších 
sportovních cestách a  samozřej-
mě doufáme v budoucnu v návrat 
domů. Přejděme k  hodnocení 
a  začněme letní přípravou. Letní 
přípravu hodnotím velice pozi-
tivně. Měli jsme možnost se po-
tkat s  týmy z  krajského přeboru, 
a  přestože o  zápasové výsledky 
nešlo, ukázalo nám to, na čem 
musíme ještě zapracovat.

Vstup do sezóny se nám vůbec 
nepovedl. Po pěti kolech jsme 
měli na svém kontě pouhé tři 
body, což následně značilo nepří-

liš úspěšný start do sezóny. Trou-
fám si říct, že po několika letech 
jeden z nejhorších výsledků. Psy-
chické zatížení hráčů bylo patrné, 
avšak musím ocenit, jak se tým 
dokázal semknout a  zvládl situ-
aci v následujících zápasech, kdy 
vybojoval důležité body. Jsem si 
vědom, že náš herní projev stále 
není na úrovni, na které bychom 
chtěli být. Avšak jsme odhodláni 
na tom zapracovat. Naši hráči si 
zaslouží uznání, jak za jejich na-
sazení na trénincích, tak za jejich 
týmový duch. Tréninky se pravi-
delně konají třikrát týdně a náš B 
tým je na nich také přítomen, což 
je skvělá příležitost pro obě stra-
ny se navzájem inspirovat. Věřím, 
že před námi stojí další úspěšné 
období plné vítězství a  radosti 
našich fanoušků. Jsem vděčný ce-
lému realizačnímu týmu, který se 
mnou prochází tuto cestu. Všem 
ještě jednou děkuji.

Přípravné zápasy:
SK Roudnice: SK Libčany 4:2, 

Pospíšil V., Obermajer, Vítek 2,
SK Roudnice: FK Rychnov 

n.Kn. 1:2
SK Roudnice: SK Jičín 4:3, Ví-

tek, Pospíšil, Obermajer, Hladík
Klapka David, 

trenér A mužstva

SK ROUDNICE

„B“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ 

Nejprve bych vás rád informo-
val o věcech, které se staly v něko-
lika posledních týdnech. Pro pra-
covní vytíženost došlo ke změně 
na trenérském postu, kdy nahradil 
velezkušeného trenéra Koudel-
ku mladý trenér Jakub Novotný. 
Tímto bych rád poděkoval panu 
trenérovi Koudelkovi za veškerou 
odvedenou práci, kterou pro náš 
klub odvedl za celou éru jeho pů-
sobnosti. Děkujeme!!! 

Začátek přípravy byl jako ob-
vykle spojen s A mužstvem v do-
mácích podmínkách. Trénujeme 
3x týdně a díky trenérům Klapka, 
Mikan, Novotný máme čas na in-
dividuální přístup k  hráčům. Na-
ším cílem je rozvíjet naše mladé 
hráče pro dospělý fotbal a  snažit 
se je zapracovat do A  mužstva, 
což se nám zatím daří rok od roku 
lépe. Máme za sebou 8 soutěžních 
utkání s bilancí šesti výher, jedné 
remízy a  jedné prohry se skóre 
26:8. Zvlášť bych vyzdvihl zápas 
na Olympii, kdy jsme lídra soutě-
že přehráli 5:3. Tým se po dovole-
ných, několika menších zraněních 
stabilizoval a od 4. kola hrajeme ve 
stejné sestavě. Samozřejmě se také 
musíme přizpůsobit A  mužstvu, 
které je přednější. Myslím, že sta-
novený cíl před začátkem soutěže 
být do 3. místa je pořád reálný, ale 
čeká nás ještě hodně práce. 

Děkuji vedoucímu mužstva 
panu Pavlíčkovi a  trenérům 
z A mužstva. Spolupráce mezi tre-
néry je na vysoké úrovni a mnozí 
by nám ji mohli jen závidět. Dále 
děkuji vedení a obci Roudnice za 
vynikající podmínky pro náš ko-
níček. Závěrem přeji hodně zdraví 
všem, co se nejen kolem fotbalu, 
ale i  roudnické obce nachomýta-
jí. Uvidíme se na hřišti!!! Sportu 
zdar!!!

Novotný Jakub, 
trenér B mužstva

OKRESNÍ PŘEBOR - AKTUÁLNÍ TABULKA

1 OLYMPIA HRADEC 8 7 0 1 52:13 21

2 LOVČICE 8 7 0 1 36:12 21

3 ROUDNICE B 8 6 1 1 26:8 19

4 DOHALICE A 8 6 0 2 19:14 18

5 NECHANICE 8 5 2 1 22:12 17

6 MALŠOVICE 8 5 0 3 20:19 15

7 LHOTA P. L. 8 4 2 2 20:14 14

8 NOVÝ HRADEC B 8 3 1 4 25:20 10

9 LIBŘICE 8 3 0 5 20:29 9

10 VYSOKÁ B 8 2 0 6 13:24 6

11 PRASEK 8 1 1 6 16:32 4

12 KOBYLICE 8 1 1 6 9:32 4

13 SENDRAŽICE 8 1 1 6 9:33 4

14 SKŘIVANY B 8 0 1 7 8:33 1

1. A TŘÍDA KRAJSKÁ SOUTĚŽ - AKTUÁLNÍ TABULKA

1 FC SLAVIA HK  B 9 6 3 0 23:8 21

2 FK VYSOKÁ N/L. 9 6 2 1 27:13 20

3 TJ SOKOL TŘEBEŠ B 9 6 2 1 19:8 20

4 FK ROJEK KOSTELEC N. O. 9 6 1 2 25:16 19

5 FC NOVÝ HK 9 6 0 3 24:13 18

6 MFK TRUTNOV B 9 5 2 2 16:12 17

7 TJ SOKOL ŽELEZNICE 9 4 2 3 21:9 14

8
RMSK CIDLINA NOVÝ 
BYDŽOV B

9 4 2 3 22:18 14

9 SK ROUDNICE 9 3 3 3 20:11 12

10 TJ SOKOL STĚŽERY 9 3 1 5 16:25 10

11 TJ SLOVAN BROUMOV 9 2 3 4 10:20 9

12 SK BYSTŘIAN KUNČICE 9 3 0 6 16:38 9

13 FC VRCHLABÍ A 9 2 2 5 10:12 8

14 SK MILETÍN 9 2 2 5 12:20 8

15 SK TŘEBECHOVICE P. O. 9 1 1 7 16:26 4

16 MFK NOVÉ MĚSTO N. M. 9 0 0 9 7:35 0

STARŠÍ ŽÁCI 
ROUDNICE/KRATONOHY

Do nového ročníku jsme šli 
z  obavami. Přechod z  mladších 
žáků do starších není jednodu-
chý, a to se potvrdilo. Ale kluci se 

s  tím zatím perou dobře. V  létě 
jsme toho moc nenatrénovali, 
takže se to teď snažíme dohánět. 

Doufám, že nás na podzim 
neskolí nějaká viróza, abychom  
měli s kým hrát. 

Zatím máme 3 výhry a 3 prohry. 
9 bodů a skóre 21-29.

Koudelka Vladislav ml., 
trenér starších žáků

STARŠÍ ELÉVOVÉ 
KRATONOHY / ROUDNICE

Mužstvo poctivě trénuje a  i  na 
výsledcích je znát postupné zlepšo-
vání. Jen tak dál.

MLADŠÍ ELÉVOVÉ 
ROUDNICE/KRATONOHY

K mladší přípravce jsem přešel 
v  létě a  nebyl jsem v  týmu jedi-
ným nováčkem, jelikož spolu se 
mnou přešlo z mini přípravky pár 
hráčů, a  dokonce s  námi trénují 
i  ti, kteří dříve fotbal nehráli. Ze 
začátku jsme se všichni pozná-
vali, a  to i během zápasů, jelikož 
po pár tréninkových jednotkách 
se šlo rovnou do mistrovských 
utkání. Trénujeme vždy ve středu 
v Kratonohách a v pátek v Roud-
nici. Mistrovská utkání hrajeme 
převážně v  neděli. Na účast při 
tréninku si rozhodně nemohu 
stěžovat, jelikož chodí i  přes 20 

hráčů. Na utkání nominujeme 
10-12 hráčů, tak je logické, že se 
na někoho nedostane. Pokud vy-
drží účast na tréninku, tak bych 
rád na jarní část vytvořil i B-tým, 
aby si všichni hráči vyzkoušeli 
mistrovské zápasy, protože přeci 
kvůli tomu chodí trénovat.

Nyní k  samotnému hodnoce-
ní… Za sebou máme již 12 mi-
strovských zápasů, kdy v  jeden 
den odehrajeme vždy dva. No-
minováni jsou převážně hráči, 
kteří již mají zkušenost z  loňské 
sezóny, a k nim přidáváme hráče 
bez zkušeností tak, aby si zahrá-
lo mistráky co nejvíc hráčů. Pro 
mě jako trenéra přípravky nejsou 
až zas tak důležité výsledky (pro-
to je nebudu hodnotit), ale to, co 
hráči dokáží přenést z  tréninku 
do zápasu. Co je pro mne však 
nejdůležitější? To, aby děti fotbal 
bavil a chtěli si jít zahrát. Dle toho 
přizpůsobujeme tréninky, kde 
nechybí pohybová cvičení zábav-
nou formou, různé hry a na konci 
fotbal. Dle mého názoru jsme od 
začátku ušli pěkný kus cesty a na 
hráčích je vidět, že se každým tré-
ninkem a zápasem zlepšují. A po-
kud my trenéři udržíme u  dětí 
zájem o fotbal, tak nám to při zá-
pase vrátí třeba i tím výsledkem.

Pajgrt Petr,  
trenér mladších elévů
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ADVENTNÍ SETKÁNÍ 
SENIORŮ

Setkání roudnických seniorů se 
uskuteční ve čtvrtek 14. 12. 2023 od 
16.00 hodin v hospodě U Formana. 
Vystoupí děti z MŠ a bude připrave-
no občerstvení.

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS
Letošní předvánoční čas zahájí-

me v sobotu 25. 11. 2023. OD 14.00 
hodin bude probíhat vánoční tvoře-
ní ve velké zasedací místnosti OÚ. 

V 17.00 hodin společně rozsvítíme 
vánoční strom. Kulturním pásmem 
se představí děti z roudnické mateř-
ské školy. Zazpívá sl. T. Mičiaková. 
Chybět nebude prodej vánoční-
ho punče a  svařáku, který připraví 
roudnické ženy. Dále zde bude pro-
dej vánočních dekorací a kosmetiky.

ROUDNICKÝ SILVESTR
V  neděli 31.  12.  2023 se v  17.00 

hodin sejdeme na Starém hřišti, 
abychom se rozloučili s rokem 2023 

a společným přípitkem a ohňostro-
jem přivítali nový rok 2024.

MASOPUST 2024
Schůzka k  organizaci masopust-

ního průvodu se uskuteční ve středu 
17. 1. 2024 od 18.00 hodin v hospo-
dě U Formana.

V  sobotu 10.  února  2024 projde 
Roudnicí již tradiční masopustní 
průvod. O připravované akci budete 
včas informováni

Ivana Novotná

sehráno tradiční utkání ROUD-
NICE HORNÍ proti ROUDNICE 
DOLNÍ. Tentokrát zvítězili Horňáci 
7:3. Celý víkend byl hojně navštěvo-
ván a byl důstojnou oslavou Roud-
nické poutě.

•	 Tradičně se budeme podílet 
31. 12. na Silvestrovském rozloučení 
s rokem 2023 na Starém hřišti.

•	 Sportovní ples je plánován na 
pátek 2.  2.  2024 a  hrát bude opět 
skupina UNIDUO. Ples se bude 
konat v  sálu Hostince U  Kaštanu 
v Kratonohách.

Za SK Roudnice velké poděková-
ní Obci Roudnice. Vedle kabin nám 
vyrostla budova skladu na stroje na 
údržbu hřiště a  zároveň na trénin-
kové potřeby, které se do kabin již 
nemohly vejít. Dále bylo vybudová-
no parkoviště, které ulehčí dopravě 
při zápasech.

A  v  neposlední řadě začala vý-
stavba nového stánku s  občerstve-
ním. Všechny tyto akce ještě zved-
nou kvalitu naší činnosti, ale i zlepší 
komfort všech Roudničáků při ná-
vštěvě areálu V Lesejčku. Na všech 
akcích se snažíme pomoci i naší bri-
gádnickou činností.

Za SK Roudnice Tomáš Rejl

Po prázdninách jsme se odpoči-
nutí dali opět do práce.

Na rozloučení s  prázdninami 
jsme tentokrát připravili program 
pro celou rodinu. V dílničce si děti 
vyráběly lodičky do vody, k osvěže-
ní byla připravena výborná necha-
nická zmrzlina. Po celé odpoledne 
byla připravena ukázka dravců. 
Měli jsme možnost se s nimi vyfo-
tografovat a na závěr byla i ukázka 
letu dravců. Velkým lákadlem byla 
tentokrát laserová střelnice. Děti 
i dospělí měli možnost si vyzkoušet 
své střelecké dovednosti.

V říjnu jsme společně s obecním 
úřadem opět uspořádali tradiční 
Dýňobraní, kde jsme tentokráte 
vyhlásili soutěž ve vaření na téma 
pomazánky. Nechyběly ani tradiční 
bramboráky a  podzimní tvoření, 
kde si děti vyráběly zápich do květi-
náče – draka.

V  polovině října opět naše ple-
tařky odjely na hory plést pedigové 
košíky a dekorace.

Další říjnovou akcí je zájezd do 
Východočeského divadla v  Pardu-
bicích na představení Normální 
debil 2.

Výroční členskou schůzi z orga-
nizačních důvodů uskutečníme bě-
hem ledna nebo února 2024.

V listopadu se již budeme chys-
tat na Vánoce. Napečeme perníčky, 
uvaříme punč a svařák. Připravíme 
dílničky a budeme se těšit na 25. 11. , 
kdy společně přivítáme předvánoč-
ní čas.

Advent zahájíme 2.  12. s  dětmi 
na tradiční Mikulášské nadílce, 
která se uskuteční opět v netradič-
ním prostředí  – venku na Starém 
hřišti. Připraveno bude občerstve-
ní, hry a soutěže. Navštíví nás Mi-

kuláš, čert a anděl a jako zpestření 
bude připravena ohnivá šou.

Na Silvestra opět připravíme pro 
děti soutěže a  krátkou prezentaci 
fotografií z akcí.

Vánoční svátky končí pochůzkou 
Tří králů. I  naše děti zavítají 6.  1. 
k Vám popřát hodně štěstí a zdraví 
do nového roku.

Závěrem i náš spolek přeje všem 
krásné prožití vánočních svátků 
v  kruhu nejbližších a  do nového 
roku hodně štěstí a zdraví.

Za spolek Roudnické ženy 
Bc. Martina Kopřivová

MINIELÉVOVÉ

Mužstvo minielévů trénuje 2x 
týdně na hlavním hřišti (středa, pá-
tek od 17:00 h).

Jelikož se Petr Pajgrt posunul 
k mladším elévům, zůstali jsme na 
trénování s Míšou Věříšovou sami. 
Snažíme se mixovat pohybovou vý-
chovu, hry a základy ovládání míče.

Na trénincích je účast dobrá a na 
dětech je vidět pokrok v individuál-
ních dovednostech. A to je náš cíl.

Tímto zveme do našich řad 
chlapce i děvčata od cca 4 do 6 let.

Rejl Tomáš,
trenér minielévů
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ROUDNICKÉ ŽENY

INFORMACE KULTURNÍ KOMISE

Minielévové (Foto: O. Truhlář)

Pouťové utkání Horní - Dolní (Foto: Z. Zasadil)

SK ROUDNICE

DALŠÍ ČINNOST 
SK ROUDNICE

•	 8.–9.  července se uskutečnil 
Pouťový víkend. V  sobotu odpo-
ledne proběhl turnaj dospělých, 
kterého se zúčastnil domácí B tým 
a  další tradiční soupeři. Z  vítězství 
se nakonec radoval domácí B tým. 
Poté následovala pouťová zábava, 
kde hrála kapela VENDETA. V ne-
děli odpoledne se nejprve uskuteč-
nil miniturnaj mládeže a poté bylo 

Sběrný kontejner 
na použitý textil.

Kontejner 
je umístěn 
za OÚ Roudnice u haly. 

Slouží na použitý textil pro 
Diakonii Broumov.

3312 obec                   Roudnice


